



Martfű Város Polgármesterétől
5435 Martfű, Szent István tér 1.
tel: 56/450-222; fax: 56/450-853, e-mail: titkarsag@ph.martfu.hu

Előterjesztés

Beszámoló a Sportkoncepció felülvizsgálatáról

Martfű Város Önkormányzata Képviselő-testületének

2023. szeptember 28-i ülésére

Előkészítette: Szász Éva jegyző és Dr. Molnár György aljegyző

Véleményező: Pénzügyi, Ügyrendi és Városfejlesztési Bizottság
Oktatási, Művelődési, Sport, Civil és Egyházi Kapcsolatok Bizottság

Döntéshozatal: egyszerű többség

Tárgyalás módja: nyilvános ülés

Tisztelt Képviselő-testület!

A 2019-től 2024-ig tartó önkormányzati ciklusban továbbra is nagy hangsúlyt fektettünk Martfű Város Önkormányzata Testnevelési és Sportkoncepciójának folyamatos aktualizálására, a sporttámogatás elszámolási szabályainak kiegészítésére és pontosítására. Testnevelési és Sportkoncepció felülvizsgálatára legutóbb a 2020. február 27-i ülésen került sor.

A koncepció felülvizsgálata azt a célt szolgálja, hogy megfeleltesse az abban foglaltakat a jelenleg hatályos jogszabályi rendelkezéseknek, illetve bemutatásra kerüljön, milyen eredményeket sikerült elérni a meghatározott feladatokból, és szükséges-e a jövőbeli célkitűzések módosítása, további feladatokkal történő bővítése.

A felülvizsgálat során figyelembe vett legfontosabb jogszabályi rendelkezések:

- Magyarország Alaptörvénye, melynek XX. cikke rögzíti a testi és lelki egészséghez való alapvető jogot.
- A 2004. évi I. törvény a sportról, melyben kinyilvánításra került, hogy a nemzet közössége a test művelését, a sportot, a nemzet alapértékének, kívánatos célnak tekinti. Ehhez kapcsolódóan a települési önkormányzat – figyelemmel a sport hosszú távú fejlesztési koncepciójára – meghatározza a helyi sportfejlesztési koncepciót, gondoskodik annak megvalósításáról, együttműködik ennek érdekében a helyi sportszervezetekkel, fenntartja és működteti a sportlétesítményeket, megteremti az önkormányzati iskolai testnevelés és sporttevékenység gyakorlásának feltételeit, valamint biztosítja az önkormányzati iskolai sportkörök, vagy diáksport egyesületek feladatainak ellátásához a feltételeket.
- A 2011. évi CLXXXIX. törvény Magyarország helyi önkormányzatairól, mely a helyi önkormányzati feladatok között szabályozza a sport és ifjúsági ügyeket a 13. § (1) bekezdés 15. pontjában.
- 2011. évi CXC. törvény a nemzeti köznevelésről, mely a mindennapos testnevelést az iskolai nevelés-oktatás vonatkozásában meghatározza.
- A 2011. évi CLXXV. törvény az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek működéséről és támogatásáról.

Martfű város sportkoncepciójának konkrét megfogalmazása során a helyi lehetőségeink számbavétele mellett a jövőben várható folyamatokra, ezek sportra gyakorolt hatására kellett figyelemmel lennünk.

A koncepcióban alapvető feladatként kerültek meghatározásra az önkormányzat számára jogszabályokban rögzített kötelezettségek, valamint a helyi igények és lehetőségek összhangja alapján vállalt egyéb feladatok, a helybeli sportszervezetek működésének támogatása.

Fontos volt annak a megállapítása, hogy az iskolai testnevelés és a diáksport mellett az egyesületekben folyó utánpótlás nevelés a minőségi versenysport alapját képezi.

Megfogalmazásra került, hogy a versenysport eredményességének megőrzése mellett a város sportéletének fejlesztése során kiemelt figyelmet kell élveznie a szabadidős sportlehetőségek bővítésének.

Az önkormányzatok számára stratégiai ágazat a sport, amelynek középpontjában az egészséges ember képe áll, s aminek köszönhetően egyre többen felelősséget éreznek saját lelki, szellemi és testi egészségükért.

Tapasztalható, hogy a gazdasági helyzet javulásával megnő az életminőség javítására való igény, a szervezett sportolásban résztvevők, valamint a nem szervezett formában, szabadidejükben sportolók száma.

Emellett jellemző az is, hogy növekvő fizetőképes érdeklődés mutatkozik a testedzés divatos formáinak szolgáltatásszerű igénybevétele iránt.

Mégis a lakosság - és ezen belül az ifjúság - egészségi, edzettségi állapota még mindig nem érte el a szükséges szintet, amelynek egyik alapvető oka a mozgásszegény életmód.

Ez azt is jelenti, hogy az egészség és a fizikai edzettség összefüggéseinek felismerése még mindig nem tekinthető általánosnak.

Mindannyiunk előtt ismert, hogy a rendszeres sportolás iránti igényt - mint az egészséges életmód és a szabadidő hasznos eltöltésének fontos elemét - a nevelési, oktatási intézményekben kell megalapozni.

Ehhez az szükséges, hogy a testnevelésre, testmozgásra fordított idő az intézményekben a jövőben se csökkenjen és az önkormányzat a hatályos sportkonceptiója szerint lehetőségeihez mérten továbbra is támogathassa munkájukat.

Az óvodai nevelésben kiemelt helyet foglal el az egészséges életmódra nevelés, melynek központi eleme a mozgásban gazdag tevékenységek szervezése. A város óvodájában nagy gondot fordítanak a mozgásfejlesztésre.

Innen vezethet aztán tovább az út a versenysportig, hiszen a versenysport az a rendszeres sporttevékenység, melynek folyamatosságáról az utánpótlás hivatott gondoskodni. Versenysportnak tekinthető minden olyan sporttevékenység, amelyet igazolt keretek között, versenyszerűen üznek, többségében amatőr sportolók.

A városban működő sportegyesületeknek meghatározó szerepe van Martfű sportélete értékeinek megteremtésében és megőrzésében.

Évek óta eredményesen és aktívan tevékenykednek a hazai és nemzetközi versenyeztetésben, valamint az utánpótlás-nevelésben.

A városban a helybeli sportrendezvényeken tehát hétről hétre sokan hódolnak kedvenc időtöltésüknek, szórakoznak és kikapcsolódnak, ezért nem túlzás kijelenteni, hogy a sportnak és a versenysportnak közérzet alakító hatása is van.

Van igény a településen élők részéről a versenysportra, azonban annak minőségét, feltételeit egyre erősebben a gazdasági tényezők is meghatározzák.

Az egyesületek anyagi lehetőségei és eredményességük szoros összefüggésben állnak.

A rendszerváltozás óta eltelt időszakban a helyi önkormányzatok járulnak hozzá a legnagyobb mértékben a magyar sport anyagi erőforrásainak biztosításához, de Önkormányzatunknak továbbra sem lehet célja, hogy teljes egészében felvállalja a sportszervezetek finanszírozását.

A városunkban található sportlétesítmények többsége önkormányzati tulajdonban van.

Ezekben az elmúlt években jelentős mértékű fejlesztésre is sor került.

Martfű Város Önkormányzata az elmúlt időszakban is kiemelten támogatta a városi sportszervezeteket, a városi sportéletet, az óvodai és az iskolai testnevelés, az utánpótlás nevelés, a szabadidősport, az él- és versenysport vonatkozásában.

Rendkívüli eredménynek könyvelhetjük el, hogy 2023-ban összesen 17.000.000,-Ft-ot tudtunk a városban működő sportegyesületek támogatására biztosítani, amely a létesítmény használat költségeiben is jelentős összeget képvisel.

Ezen túl 2.400.000,- Ft nem pénzbeli, kimutatott létesítmény használati önkormányzati támogatást nyújt a sportlétesítmények fenntartásával a sportszervezetek számára.

A támogatási keret lakosságarányos mértéke városunkban kiemelkedően magas évek óta, megelőzve ezzel a nagyobb lakosságszámú településeket is a sportcélokra biztosított egy főre jutó támogatási összeg vonatkozásában.

A sportegyesületek benyújtott kérelmei alapján rendszeres támogatásban részesült az elmúlt években a Városi Sportegyesület, a Victory Martfűi Kyokushin Karate Klub, a Martfűi Labdarúgó Sportegyesület, a Martfűi Úszó és Triatlon Klub, a József Attila Általános Iskola Diáksport Egyesülete, valamint alkalmankénti pályázata alapján a Damjanich János Szakképző Iskola és Kollégium Diáksport Egyesülete.

A versenysporton kívül a szabadidős sportolási lehetőségek szélesítésére is figyelemmel kell lennünk, ezért igyekszünk azt a koncepcióban foglaltak szerint lehetőségeinkhez képest fokozatosan bővíteni.

A szabadidő hasznos eltöltéséhez, az egészséges életmódhoz fontos továbbra is a lakosság számára a szabadtéri sporteszközök használatának biztosítása, a meglévő lehetőségek bővítése. Az elmúlt időszakban több olyan sportcélú fejlesztés valósult meg a városban, mely kortól és nemtől függetlenül rendszeres sportolásra ösztönözheti a lakosságot.

Évek óta adott a szabadidő hasznos eltöltésének feltételeként a várost átszelő és jelenleg már Szolnokkal összekötő kerékpárút használatának lehetősége a sportolni vágyók számára.

A központi játszótér közelében az elmúlt ciklusban elhelyezésre kerülő sporteszközök mellett a sportpályán kialakított helyen is van már lehetősége a sporteszközök térítésmentes használatára a sportolni vágyóknak.

Ezeket később szükséges lesz tovább bővíteni, illetve a korábban elhatározott extrém sportpálya kialakítását is meg kell valósítani.

A Szabadidős Kör civil szervezet által hagyományosan lebonyolított szabadidős sportrendezvények az év több hónapjában sokakat mozgatnak meg, a város sportélete már elképzelhetetlen lenne a megszokott terem labdarúgó bajnokság, és az ehhez kapcsolódó Szilveszter Kupa rendezvény nélkül.

Az önkormányzat számára a sporttörvényben előírt feladatok ellátását, a sportkoncepcióban rögzített önkormányzati feladatok koordinálását, felügyeletét, az intézményi és városi sportfeladatokat a GySzSzK vezetője és gondnoka, a Polgármesteri Hivatal ügyintézője, a Képviselő-testület, továbbá a Képviselő-testület sporttal is foglalkozó bizottsága látja el.

Az önkormányzat jó kapcsolatot ápol a sportszervezetekkel, valamint az önkormányzati sportlétesítmények fenntartásával és fejlesztésével lehetőséget és teret biztosít a sporttevékenység megfelelő körülmények közötti műveléséhez.

A városban színes és eredményes sportélet folyik, ezért méltán lehetünk büszkék a sportolóink eredményeire, akik az elmúlt években nagyszabású ünnepi rendezvények keretén belül rendszeresen önkormányzati elismerésben részesültek, melynek megrendezését a továbbiakban is fontosnak tartjuk.

A Sportkoncepció áttekintésekor megállapításra került, hogy szükséges több pontban módosítani úgy, mint:

1. A koncepció megnevezését javasolt módosítani, tekintettel a törvény hivatkozott rendelkezésére, mely „sportfejlesztési” koncepció megnevezést alkalmazza.
2. Társadalmi szervezetek megnevezést használja a koncepció, a pontos és helyes megnevezés a civil szervezetek.

3. a koncepció mellékletébe foglalt támogatási szisztémát javasoljuk más szabályozási keretbe foglalni, mely módosítási javaslat nem jelent támogatásbeli csökkenést.

A fentiekre tekintettel javasoljuk, hogy a koncepció módosításának elkészítési határidejeként 2023. november 30. napját jelölje meg a képviselő-testület.

Elmondható, hogy az idei évben nem martfői sportegyesületek részről is érdeklődés mutatkozott és mutatkozik a Sportcsarnok használatára, mellyel lehetőség nyílik többletbevétel gyűjtésére. A Sportcsarnok jobb kihasználása érdekében az előterjesztés készítésével egy időben megkeresésre kerültek a helyi sportegyesületek és az iskola is, hogy milyen időközönként kívánják igénybe venni a Sportcsarnokot, tekintettel arra, hogy tervezni tudjuk mások számára is a Sportcsarnok igénybevételét.

Az idei évben a Sportcsarnokot a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kézilabda Szövetség 2 évre versenypályává hitelesítette.

Kérem, hogy a Képviselő-testület az előterjesztést vitassa meg, és hozza meg döntését.

Martfű, 2023. szeptember 21.

Dr. Papp Antal
polgármester

Határozati javaslat

Martfű Város Önkormányzata Képviselő-testületének
_____/2023. (_____) határozata

Beszámoló a Sportkoncepció felülvizsgálatáról

Martfű Város Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta a Beszámoló a Sportkoncepció felülvizsgálatáról szóló előterjesztést és az alábbi döntést hozza:

Martfű Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a Sportkoncepcióról szóló Beszámolót elfogadja és a Sportkoncepció előterjesztésbe foglalt módosításának előkészítési határidejét 2023. november 30. napjában állapítja.

Erről értesülnek:

1. Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Kormányhivatal, Szolnok
2. Valamennyi Képviselő, helyben
3. Irattár

K.m.f.

Dr. Papp Antal
polgármester

Látta: Szász Éva jegyző